



ŠAMORÍN A OKOLIE

ZALOŽENÉ V ROKU 1928
ROČNÍK XXXIII, ČÍSLO 1.

BEZPLATNÝ MESAČNÍK

JANUÁR 2023



Foto: Mátyás Szinghoffer

Milí Šamorínčania,

želám Vám všetkým úspešný a šťastný nový rok v mene svojom a celej samosprávy mesta.

Ak by som mal takto na prelome rokov 2022 a 2023 bilancovať, povedal by som, že máme za sebou ťažký, ale súčasne aj úspešný rok.

Rok 2022 bol bezpochyby najviac zatienený vojnou na susednej Ukrajine, ktorej dôsledky cítime aj my. Vzhľadom na naše možnosti sme urobili všetko, aby sme pomohli ukrajinským odídencom a podobne ako ostatné samosprávy, aj nás zasiahli ťažkosti spôsobené hospodárskymi sankciami a energetickou krízou. Ako úspech

však hodnotím to, že napriek tomuto všetkému sa nám podarilo splniť, čo sme si vytýčili ako cieľ na volebné obdobie ukončené vlni v novembri. Naše mesto sa za celý ten čas rozvíjalo, skrášľovalo a čo je veľmi dôležité – stále pritom hospodáril s vyrovnaným rozpočtom. Aj vďaka tomu všetkému ste nám vo voľbách do orgánov samosprávy obcí opäť prejavili dôveru, čo nás zaväzuje k tomu, aby sme v začatej práci pokračovali podľa svojich najlepších schopností.

Tento rok čelíme neobyčajným výzvam. V niekedy denne sa meniacich podmienkach musíme obstáť tak, aby naše mesto ostalo nielen funkčné, ale sa dokázalo aj

rozvíjať. Pre udržateľnosť sme museli prijať niekoľko ťažkých rozhodnutí, ktoré slúžia na zvýšenie príjmov samosprávy. Vychádzajúc z dlhoročných skúseností sme sa snažili nájsť také riešenie, ktoré prerozdelení spoločné bremeno únosným spôsobom a garantuje, že sa ani rozvoj mesta nezastaví. Naším cieľom je aj naďalej zachovať Šamorín malým a príjemným mestom, kde sa nám všetkým – bez ohľadu na národnosť – bude dobre žiť.

Ďakujem, že s Vami môžeme aj tento rok počítať.

Šamorín, do toho!

Csaba Orosz,
primátor Mesta Šamorín

95 rokov spolu

Sledujte naše noviny aj na Facebooku, kde Vám prinášame aj pravidelný a aktuálny videospravodaj



Tieto noviny distribuuje spoločnosť D. A. CZVEDLER spol. s r. o. bezplatne

Mestské zastupiteľstvo rozhodovalo o ctit

Už v prvej polovici roka 2022 bolo jasné, že rok 2023 bude pre samosprávy mimoriadne ťažký. Na rozpočet štátu a samospráv v nemalej miere vplýva vojna v susednom štáte, reakcia členských štátov Európskej únie, hospodárska situácia ovplyvnená týmito faktormi, zdražovanie energií a vysoká inflácia. Je ťažké nájsť dobré riešenie, no reagovať na danú situáciu musíme.

Novozvolené mestské zastupiteľstvo ustanovené 24. novembra zasadalo prvýkrát 15. decembra. Poslanci museli v pléne zaujať stanovisko a rozhodnúť vo viacerých otázkach, ktoré súvisia so zachovaním prevádzky mestských inštitúcií, zariadení a služieb pre obyvateľov. Kvôli tomu bolo nutné prijať niekoľko nových všeobecne záväzných nariadení.

Ako prvé rokovalo zastupiteľstvo o návrhu zmeny nariadenia 13/2022, ktoré definuje cenník služieb Domova seniorov Ambrózia. Domov v súčasnosti poskytuje služby 52 prevažne šamorínskym seniorom. Zachovanie prevádzky domova je pre súčasné aj akékoľvek budúce vedenie mesta prioritou, aj s tým, že samospráva dotuje činnosť inštitúcie ročne asi stotisíc eurami. Vplyvom zdražovania energií a potravín, služieb, čistiacich prostriedkov a iných tovarov sa mesačný paušál od januára zvyšuje približne o 130 eur, pričom konečná výška bude závisieť od počtu dní v mesiaci a klientom využívaných služieb domova.

Zvyšujú sa niektoré poplatky

Zvyšuje sa aj sadzba miestneho poplatku za rozvoj. Rozhodlo o tom zastupiteľstvo schválením VZN 14/2022. Tí, ktorí začnú stavať na území mesta, od januára zaplatia namiesto doterajších 15 eur za meter štvorcový sumu 30 eur. Žiadna väčšia investícia tým však zatiaľ nie je dotknutá, nakoľko sa takáto výstavba v meste



Mení sa aj výška príspevku na Základnej umeleckej škole Štefana Németha-Šamorínského (Foto: Mátýás Szinghoffer)

aktuálne nerealizuje. Zákon mimochodom stanovuje maximálnu výšku tohto poplatku, ktorú môže samospráva vyrubiť na 35 €/m².

V roku 2023 treba počítať so zmenami aj v oblasti miestnych daní a ostatných poplatkov, vyplýva to zo schváleného nariadenia 15/2022. Vedenie mesta týmto reaguje na zavedenie štátnych opatrení ako je napr. zvýšenie mzdy zamestnancom verejnej správy o 7%, zamestnancom škôl o 10%, zvýšenie daňového bonusu pre rodiny, čo bude mať za následok zníženie príjmov samosprávy z podielových daní, resp. zmeny vo financovaní škôl a školských zariadení. Tieto zmeny znamenajú pre Šamorín výpadok príjmov vo výške približne 300-tisíc eur.

Daň z nehnuteľnosti a poplatok za odvoz odpadu

Pri zmene nariadenia o miestnych daniach

a poplatkoch sa počítalo s racionálnou mierou zvyšovania sadzby pre majiteľov bytov a domov. Návrh zohľadňoval aj to, aby bola nová sadzba únosná pre podnikateľov a nevedla k prepúšťaniu zamestnancov. Nariadenie určuje okruh oprávnených na uplatnenie daňovej úľavy alebo zľavy z poplatku, sú nimi občania v ťažkej sociálnej situácii, občania s obmedzenou pohyblivosťou a seniori vo veku nad 70 rokov.

Schválené nariadenie 16/2022 mení výšku miestneho poplatku za odvoz odpadov. Ten sa zvyšuje približne o 35%, čo však zahŕňa len avizované zvyšovanie cien dodávateľských subjektov v odpadovom hospodárstve. Samospráva plní v odpadovom hospodárstve len úlohu akéhosi sprostredkovateľa, samotný poplatok za odpad zaplatený občanmi a podnikateľmi napokon skončí u firiem a subjektov odvážajúcich a ukládajúcich odpad. Zainteresované subjekty zdôvodňujú nutnosť zvýšiť ceny zvyšovaním cien energií a pohonných hmôt, resp. nutnou údržbou zariadení. Poplatok za ukladanie odpadu na skládky sa pritom na Slovensku od 2019 postupne zvyšuje.

V tomto bode je dôležité poznamenať, že samospráva Šamorína sa na vlastné náklady stará o smetné nádoby, o uloženie odpadu vzniknutého pri čistení a údržbe zelene a verejných priestorov a o údržbu dažďovej kanalizácie. Reakcie obyvateľov na návrh nariadenia sa týkali najmä modernizácie zberu odpadov a zvýšenie podielu vyseparovaného odpadu.



Zvyšuje sa aj miestny poplatok za rozvoj

(Fotoarchív)

livých otázkach

Školské stravovanie a príspevok rodiča

Ako posledné prerokovalo zastupiteľstvo nariadenie 17/2022. Toto nariadenie určuje príspevok rodičov na služby škôl, materských škôl a základnej umeleckej školy. Návrh nariadenia predložila komisia školstva a zvyšovanie poplatku odôvodnila citeľným zdražením potravín a energií, pričom o optimálnom riešení diskutovala aj s vedúcimi školských jedální. Čo sa stravovania týka, v súlade so smernicami Ministerstva školstva SR o príspevkoch budú rodičia v roku 2023 prispievať sumou 2,10 eur denne za desiatu, obed a olovrant, na prvom stupni základných škôl bude výška príspevku rodičov 1,70 eur, na druhom stupni 1,90 eur za deň. Za týchto podmienok budú môcť dostávať stravníci školských jedální (vrátane dôchodcov) stravu dobrej kvality aj naďalej. V prípade výuky na Základnej umeleckej škole Štefana Németha-Šamorínskeho financovanej mestom môžu rodičia počítať so zvýšením poplatku o 50-100% v závislosti od toho, či ide o skupinovú alebo individuálnu výuku.

Zohľadnili sa aj možnosti obyvateľov

V súvislosti so schválením vyššie uvedených nariadení poznamenal primátor Csaba Orosz, že je nutné mať na pamäti, že sa miestne dane a poplatky v Šamoríne naposledy zvyšovali v roku 2019.

„Samosprávy, tak aj samospráva Šamorína, sú nútené prispôbiť sa cenám určeným účastníkmi trhu a poskytovateľmi služieb. Toto platí v prípade odpadového hospodárstva obzvlášť, ale ani iné oblasti nie sú výnimkou. Je potrebné zdôrazniť, že daň z nehnuteľnosti nebola zvyšovaná plošne, ale snažili sme sa zohľadniť možnosti občanov a podnikateľov. Oveľa razantnejšie sme však pristupovali k tzv. turistickej dani, nakoľko tá nebude platená prevádzkovateľom ubytovacieho zariadenia, ale jej výška je zabudovaná do ceny ubytovacích služieb. Ak to celé zhrniem, myslím si, že vďaka schváleniu a implementácii týchto nariadení ostáva samospráva Šamorína prevádzkyschopná a nebude nútená zatvárať svoje inštitúcie a zariadenia“, uviedol.

V ďalších bodoch programu schválili poslanci návrhy na predaj a prenájom nehnuteľností vo vlastníctve mesta, resp. návrhy zmlúv o zriadení vecného bremena, následne prerokovali a schválili plán kontroly na prvý polrok 2023 predložený hlavným kontrolárom mesta. Zastupiteľstvo zároveň určilo termíny zasadnutí v roku 2023.

Úplné znenie nariadení schválených mestským zastupiteľstvom je dostupné na webovej stránke mesta v časti Otvorené mesto. (1)

Rozpočet mesta na rok 2023 už v príprave

Súčasná hospodárska situácia vyzýva samosprávy na zvýšenú opatrnosť. Udalosti na politickej scéne ako napr. prijatie štátneho rozpočtu ovplyvnia aj plánovanie na úrovni miest a obcí, nakoľko najdôležitejším príjmom samospráv sú podielové dane od štátu.

Primátor Csaba Orosz ešte koncom roka 2022 navrhol, aby sa návrh rozpočtu mesta Šamorín na rok 2023 prerokoval mestským zastupiteľstvom až vtedy, keď už budú známe hlavné ukazovatele ako napr. štátny rozpočet SR a vývoj cien energií. Štátny rozpočet bol napokon parlamentom prijatý tesne pred Vianocami, kým Úrad pre reguláciu sieťových odvetví zverejnil ceny vody a elektriny na konci decembra, resp. začiatkom januára. Finančná komisia samosprávy a odborníci mestského úradu vo svetle týchto nových informácií aktualizujú už pripravený návrh rozpočtu mesta, aby bola aj v roku 2023 zabezpečená plnohodnotná prevádzka mestských inštitúcií a zariadení a mohli byť v plnej miere poskytnuté služby obyvateľom. Situáciu komplikuje aj zvýšenie mzdy vládou pre pracovníkov v školstve a vo verejnej správe, pričom dodatočné

výdavky na tento účel musia samosprávy zabezpečiť samy, dúfajúc, že kompenzácia od štátu – ktorá ani zďaleka nepokrýva celkové potrebné náklady – im bude poukázaná čo najskôr. Ale mohli by sme tu spomenúť aj zvýšenie daňového bonusu pre rodičov, čo bude pre štátnu pokladnicu tento rok znamenať pravdepodobne výpadok.

Z toho všetkého vyplýva, že samosprávy musia byť tento rok veľmi obozretné. Čo sa Šamorína týka, môže to znamenať pribrzdzenie pripravovaných investícií, úspornejšiu prevádzku mesta a pokračovanie doterajšieho konzervatívneho hospodárenia samosprávy.

Šamorín začal aj tento rok v tzv. rozpočtovom provizóriu, čo v krátkodobom horizonte nemá rušivý vplyv na funkčnosť mesta. Ku schváleniu rozpočtu mesta, ktorý bude v zmysle vyššie napísaných faktov obsahovať reálne a dosiahnuteľné čísla, môže prísť 9. februára na zasadnutí mestského zastupiteľstva. Cieľom je naďalej zachovať plnohodnotnú prevádzku mesta a primeraný rozvoj, čo sa vzhľadom na vyššie uvedené skutočnosti, veľmi pravdepodobne aj podarí. (1)

OZNÁMENIE ekonomického odboru MsÚ

Podľa zákona č. 582/2004 Z.z. o miestnych daniach a miestnom poplatku v znení neskorších predpisov je **každá fyzická a právnická osoba povinná podať priznanie alebo čiastkové priznanie k dani z nehnuteľností (daň z pozemkov, daň zo stavieb, daň z bytov), k dani za psa, k dani za predajné automaty a k dani za nevýherné hracie prístroje do 31. januára toho zdaňovacieho obdobia, v ktorom mu vznikla alebo zanikla daňová povinnosť**, alebo ak nastali zmeny skutočností rozhodujúcich na vyrubenie dane (nehnuteľnosti - kúpa, predaj, dedenie, darovanie, stavebné povolenie, kolaudačné rozhodnutie, dražba; nové predajné automaty a nevýherné prístroje alebo ich odstránenie).

Podľa vyššie citovaného zákona je povinná každá fyzická a právnická osoba podať aj **priznanie k dani za psa** – pribudnutie resp. úhyn psa. Zaevidovaný musí byť každý pes, **ktorý je držaný na území mesta viac ako 90 dní**. Každú zmenu skutočností a údajov, ktoré sa zapisujú do evidencie, je vlastník alebo držiteľ psa povinný písomne nahlásiť do 30 dní od zmeny skutočností oddeleniu daní a poplatkov.

Potrebné tlačivá sú dostupné na mestskom úrade, 2. posch. č. dv. 4 a na www.samorin.sk/tlačiva a žiadosti/ekonomický odbor.

Priznanie k dani na rok 2023 sa podáva do 31. 1. 2023.



LACIKÁM NEDRÁŽDI

ANDY KRAUS AKO *LÁSLÓ* KOMÁROM A VIKI RÁKOVÁ AKO JEHO MANŽELKA *ILDIKÓ*
V ZÁBAVNOM PROGRAME PRE VŠETKÝCH FANÚŠIKOV SERIÁLU *SUSEDIA*

HUDOBNÝ HOST *MIRKA MIŠKECHOVÁ*

NAJLEPŠIA SHOW ROKA NAŽIVO AJ V TVOJOM MESTE



27. januára 2023, 19.00 | Cena: 18 €

2023 január 27. | Jegyár: 18 €

Predaj lístkov / Jegyvásárlás:

MsKS Šamorín / VMK Somorja, www.mskssamorin.sk · facebook.com/mskssamorin

WWW.LASLO.SK



Napriek dážďu si bazárík našiel veľa priaznivcov

(Fotoarchív)

Vianočný bazárík

Základná škola Mateja Bela v Šamoríne každoročne organizuje Vianočný bazárík, ktorého cieľom je prežiť atmosféru prípravy na Vianoce so žiakmi a ich rodičmi a formou vianočného „trhu“ podporiť rozvoj školy.

8. decembra sa školský dvor zmenil na malé vianočné trhovisko s vôňou čaju, punčú, kapustnice, koláčov či chleba s masťou a cibuľou, na ktorých si mohli návštevníci pochutnať. V stánkoch si mohli zakúpiť nádherné výrobky, ktoré vyrobili naši šikovní žiaci s pomocou pani učiteliek,

vychovávateliek aj rodičov. O program a pesničky sa postarali pani Erika Pongrácz a pán Tibor Csicsó, ktorým aj touto cestou ďakujeme. Ďakujeme pani učiteľke Zuzane Csölleovej a jej kolegyniam, ktoré túto tradičnú predvianočnú akciu udržiavajú už niekoľko rokov živú a samozrejme, aj rodičom s ich deťmi, ktorí vždy napečú vynikajúce koláče a prispejú krásnymi výrobkami. Vyzbieraná suma 1250€ bude použitá na nákup pomôcok pre žiakov 1.stupňa.

Mgr. Alexandra Ásványiová
ZŠ Mateja Bela

Klezmer Band v evanjelickom kostole

V predvečer Zlatej nedele v kostole evanjelickej cirkvi augsburského vyznania odohrala koncert hudobná skupina Samaria Klezmer Band v zostave Ildikó Varsányi - husle, Lúbo Kompauer - klarinet, Peter Ožvald - akordeón, György Varsányi - bicie a Júlia Janik - spev.

Diváci aj samotní hudobníci sa mohli opäť raz presvedčiť, že klezmer je nositeľom šťastia, zábavy a nekonečnej radosti zo života a táto skupina interpretujúca skvosty židovskej hudobnej kultúry je obohatením hudobného života nielen mesta, ale aj širšieho regiónu. Formácia pri tvorbe svojho repertoáru vychádza zo židovských hudobných tradícií, ktoré kombinuje s rôznymi balkánskymi, resp. stredoeurópskymi hudobnými variáciami. Túto hudbu, ktorá pôsobí ako balzam na dušu, si prišlo do kostola vypočuť veľa ľudí.

Formácia Samaria Klezmer Band vznikla v roku 2017 a odvtedy realizovala množstvo výborných koncertov. Svojim fanúšikom sľubuje v blízkej dobe ďalší šamorínsky koncert. (s)

HÁZASSÁGOT KÖTÖTTEK / UZAVRELI MANŽELSTVO

10. decembra 2022

Valocsay Károly - Flekáčová Zuzana

Gratulálunk az ifjú házassagnak!
Novomanželom blahoželáme!

Výstava dvoch mladých umelcov v MsKS

V decembri bola vo Výstavnej sieni Štefana Tallósa Procházku v MsKS Šamorín otvorená výstava diel Andrey Farkas a Mihály Kiripovszkého pod názvom Medzi dvoma svetmi. Obaja umelci majú väzby k Žitnému ostrovu a sú zároveň členmi združenia FAE - Felvidéki Alkotók Egyesülete, ktoré má teraz, krátko po registrácii už 850 členov. Na vernisáži sa predstavila formácia Dilemma s hudobno-literárnou tvorbou a vystúpili Ferenc Untermayer a Bálint Zöld. Kurátorkou výstavy bola Flóra Pongrácz. Výstava bola realizovaná za podpory MsKS. (s)



Momentka z výstavy

(Fotoarchív)

Osem mesiacov v sedle

Myšlienka cyklotúry Biking4Biodiversity sa zrodila v hlavách šamorínskej rodáčky Hanny Öllös a Jonasa Sommera. Mladí ochranári sa vlani v apríli vydali na 20-tisíc km dlhú cyklotúru z Nemecka do juhovýchodnej Ázie, Singapúru cez strednú Európu, Turecko, strednú Áziu a Čínu.

Obaja sú skúsenými cestovateľmi a zanešanými ochranármi, ktorých cieľom je preskúmanie stavu biodiverzity a spoznanie vzťahu človeka a prírody. Svoje dobrodružstvá opisujú v zaujímavých a náučných referátoch.

Deväť krajín, 7500 odbicyklovaných kilometrov, niekoľko sto nocí strávených pod holým nebom a nekonečne veľa zážitkov. Toto všetko, aj oveľa viac sa stalo za uplynulých osem mesiacov, odkedy sme sa vybrali na cestu. Vyrázili sme na bicykloch z Nemecka vlani v apríli, smer východ. Naším cieľom bola juhovýchodná Ázia. Túžili sme spoznať čo najviac miest sveta, ale išlo aj o čosi viac - aby sme pochopili, aké sú globálne a lokálne environmentálne výzvy a úspechy, ktorým čelí, resp. na ktoré môže stavať ľudstvo do budúcnosti.

Trasa

Od mája, odkedy sme opustili Šamorín, pretieklo už veľa vody Dunajom. V Gruzínsku nám hrala vianočná hudba, keď sme sa zamýšľali nad všetkým, čo sme počas uplynulých mesiacov zažili. Len počas našej doterajšej cesty sme sa toho naučili toľko, čo doteraz vo žiadnej prednáške ani knihe. Učili sme sa o prírode a jej rôznorodosti, o kultúrach, jazykoch, tradíciách a gastronómii. Ale najviac o ľuďoch. Vráťane nás samých.

Od Šamorína po deltu Dunaja

Po tom, ako sme opustili Šamorín, sme sa vybrali smerom do Maďarska. Prebicyklovali sme región Szigetköz krížom-krážom, potom popri Dunaji sme prišli do Budapešti. Tok Dunaja sme sledovali pomerne krátko, od Viedne po Budapešť, za Budapešťou sme to otočili na východ. Prebicyklovali sme maďarskú pustu, navštívili sme Národný park Hortobágy, potom sme pokročili hranice do Rumunska. Zoznámili sme sa z najlepšimi maďarskými ornitológmi v regióne Sedmohradska, na túre v Karpatoch sme narazili na reintrodukované, voľne žijúce pasúce sa stádo zubrov. V Dunajskej delte sme sa ocitli v úplne inej krajine, kde bol náš bicykel, podobne ako ostatné suchozemské dopravné pro-



Táto turecká dedinská rodina si nás všimla, ako sme sa štvorali hore strmým kopcom. Zastavili a zásobili nás ovocím, čajom a domácim ayranom (turecký jogurtový nápoj).

striedky, úplne nanič. Vládla tam voda. Celé tri dni sme sa plavili vo vodnom labyrinte delty, ktorá je každoročne útočiskom pre milióny vtákov.

Turecko tam aj späť

V tomto bode sme sa prehupli do druhej fázy našej cesty, v stredobode ktorej bolo Čierne more. Po opustení delty Dunaja sme sa viezli pozdĺž pobrežia Čierneho mora takmer až po Istanbul. Tieto týždne boli pamätné pre dlhé a horúce dni, obchádzanie rozsiahlych hotelových komplexov, početné noci na rumunskom, bulharskom a tureckom pobreží a pre pozorovanie sťahovavých vtákov.

Po Európe sme cestovali už celé štyri mesiace, keď sme prekročili turecké hranice. Čo sa našej trasy týka, dovtedy išlo takmer všetko podľa plánov, ale Turecko nám učarovalo. Táto obrovská, komplexná a mimoriadne rôznorodá krajina zmenila všetky naše plány. Čím viac miest sme navštívili, tým viac toho ešte čakalo na objavovanie a napokon sme ďalšie tri mesiace strávili tým, že sme krajinu pozdĺž severo-južnej osi prešli tam aj späť. Od Čierneho mora sme vyrazili na juhovýchod k Stredozemnému moru, napokon sme sa neďaleko hraníc Sýrie cez východoturecké pohoria obývané Kurdmi vrátili na pobrežie Čierneho mora, do gruzínskej pohraničnej oblasti. Za tento čas sme sa zoznámili s množstvom ochranárov a mohli sme spoznať ich prácu. Po štyroch

dňoch hľadania sme narazili aj na dve hyeny pásavé. Za tri mesiace sa nám podarilo naučiť sa veľa tureckých slov. Pokračovali sme do Gruzínska a na Kaukaz, kde sme získavali ďalšie skúsenosti. Prešli sme pohraničné oblasti s Azerbajdžanom a Ruskom, no zoznam kaukazských destinácií nám len narastal. Že koľko toho dokážeme počas zimy objaviť, sa ešte uvidí. Každopádne urobíme všetko, čo je v našich silách, neodradí nás ani bivakovanie pri teplote -10 °C, umývanie zubov zmrznutou kefkou, jedenie premrznutej zeleniny ani ponožky a vibrámy zmrznuté na kosť.

Príbehy a ponaučenia

Aký je už lepší spôsob ozajstného pochoopenia daného miesta než sa stretnúť a stráviť čas s ľuďmi, ktorí tam žijú? Mám pocit, že existuje špeciálna hĺbka pohostinnosti a nápomocnosti, ktorú okúsia len turisti na bicykloch. Možno je to preto, lebo ľudia vedia, že na bicykli sme zraniteľní a vydaní napospas prírodným živlom. Počas uplynulých ôsmich mesiacov sme sa stretli s toľkými druhmi ľudskej milosrdnosti, čo ešte nikdy predtým. Pre väčšinu ľudí môže byť strapatý cudzinec na plne naloženom bicykli celkom zvláštnym výjavom. Po počiatocnom prekvapení však spravidla nasleduje pohostinnosť a milé privítanie. Raz sme zabľúdili na poľnej ceste a jeden muž nás dobehol, síce slimáčim tempom, na svojej rozpadáva-

e bicykla

júcej sa motorke, aby nám ukázal cestu do najbližšieho mesta. Keď sa nám minula voda, ľudia nám všetky fľaše vždy radi naplnili. V Rumunsku, Bulharsku, Turecku a Gruzínsku nás miestni často zdravili na ulici a priateľsky nám kývali. V Turecku sme zažili aj hlbšiu formu pohostinnosti. Ľudia nás ponúkali čajom (çay), dávali nám ovocie, vodu a ďalšie jedlá, ale stalo sa aj, že nám ponúkli posteľ, ba celú izbu vo svojom dome. Nám, úplným cudzincom. Mali sme veľa takýchto nádherných stretnutí.

Potichu pozorovať

Naučili sme sa aj to, že niekedy je dôležitejšie ostať ticho a len pozorovať. Že niekedy je lepšie vypočuť si príbeh toho druhého než povedať mu ten náš. V tomto hlučnom a zrýchlenom svete, kde chce každý len povedať svoj príbeh, názor čo najväčšiemu počtu ľudí - hoci aj na sociálnych sieťach -, niekedy zabúdame ostať ticho a počúvať toho druhého. Stáva sa aj, že o sebe vôbec nehovoríme. Radšej sa pri počúvaní príbehu iných zamýšľame nad tým, ako sa ľudské



Hanna: Náš domov je mimoriadne útlý, zato ľahko prenosný

životy môžu líšiť. Dohodli sme sa, že keď sa vrátíme domov, budeme mať oči viac otvorené a budeme sa snažiť pochopiť tých, ktorí sú iní ako my.

Aký luxus!

Byť osem mesiacov preč z domova si človek uvedomí, akým luxusom je obyčajná sprcha - potom čo nemal žiadnu už celý týždeň. Zmrzlina po mimoriadne náročnej štreke je najväčším pôžitkom na svete. Zisťujeme, že nám ku šťastiu chýba čoraz menej. A to je

len pár dôvodov z mnohých, prečo sme sa v apríli 2022 vybrali na túto dlhú a dobrodružnú cyklotúru. *Hanna Öllös a Jonas Sommer*

Cestu Hanny a Jonasa nazvanú Biking-4Biodiversity môžete sledovať cez webovú stránku <https://biking4biodiversity.org/>, na FB <https://www.facebook.com/Biking4Biodiversity> a na Instagrame <https://www.instagram.com/Biking4Biodiversity/>.

Takéto boli mestské Vianočné trhy

Od 15. do 17. decembra 2022 sa uskutočnili na Hlavnom námestí tradičné Vianočné trhy. Návštevníci si mohli vybrať z ponuky 27-ich remeselníkov, ako aj predajcov jedál a nápojov. O sprievodný program podujatia sa postarala tanečná skupina Simi Dance, Jumping Kids a baletná skupina Špickovo, Traja kráľi, Spevácky zbor Základnej umeleckej školy Štefana Németha-Šamorínskeho, Dychová hudba DHZ Šamorín, kapela Ernesta Mezeiho, Gizka Oňová a Simona Lelkes.



Odvoz komunálneho odpadu z rodinných domoch v roku 2023

Odbor životného prostredia Mestského úradu v Šamoríne oznamuje obyvateľom, že odvoz komunálneho odpadu v roku 2023 z rodinných domov bude prebiehať podľa nasledovného harmonogramu:

♦ **nepárny týždeň, streda:**

Astrová, Bazová, Becskedská, Bratislavská č. 1 - 25., Dlhá, Krížna, Kúpeľná, Nová, Obilná, Poľovnícka, Poľná, Pomlejská, Šípková, Škovránková, Športová, Vinohradská, Ul. Károlya Kunszta, Ul. Antala Khína, Úzorská

♦ **nepárny týždeň, piatok:**

Dunajská, Gazdovský rad, Gútorská, Hlavná, Jazdecká, Javorová, Kasárenská, Kláštorňa, Mestský majer, Morušová, Pažitná, Pod záhradami, Rybárska, Strelecká, Vrbová, Záhradnícka, mestské časti Bučuháza, Kralovianky, Šámot

♦ **párny týždeň, streda:**

Bažantia, Bociana, Bratislavská č. 45-47. a 92-100., Brezová, Buková, Brečtanová, Dolná, Horná, Hrušovská, Hubová, Krajná, Krivá, Mliečňanská, Nezábudková, Orechová, Pácerová cesta, Pešia cesta, Podlesná, Pokojná, Požiarnická, Priechodná, Priemyselná, Prvá, Senecká, Slnečnicová, Spojná, Stará cesta, Stredná, Vnútorňa, Vodárenská 32/A-46. - nová časť, Vydria

♦ **párny týždeň, piatok:**

Cintorínska, Čilistovská, Dúhová, Jabloňová, Jasná, Hrnčiarska, Hviezdna, Kováčska, Krátka, Labutia, Lipová, Malá, Prihrádzi, Ružová, Slnečná, Šamorínska, Tichá, Topoľová, Ul. Márie, Úzka, Veterná, Vodárenská 3-35. - stará časť, Zelená.



Termíny separovaného zberu papiera a plastov v roku 2023

Odbor životného prostredia Mestského úradu Šamorín oznamuje, že zber vytriedeného papiera, kovov, plastov a viacvrstvových obalových materiálov v jednotlivých uliciach a mestských častiach sa v roku 2023 uskutoční v nasledovných termínoch:

Agátový rad, Astrová, Bazová, Becskedská, Bratislavská, Brezová, Buková, Dlhá, Dunajská, Gančházska, Gazdovský rad, Gútorská, Hlavná, Javorová, Jazdecká, Kasárenská, Kláštorňa, Krížna, Kúpeľná, Ul. Károlya Kunszta, Mestský majer, Morušová, Nezábudková, Nová, Obilná, Orechová, Parková, Pažitná, Podlesná, Pod záhradami, Poľná, Poľovnícka, Pomlejská, Požiarnická, Priemyselná, Rybárska, Senecká, Strelecká, Šípková, Školská, Škovránková, Športová, Ul. Antala Khína, Úzorská, Vinohradnícka, Vrbová, Záhradnícka a mestské časti Bučuháza, Kralovianky a Šámot

	I. polrok			II. polrok	
	Plasty, Tetra Pak	Papier		Plasty, Tetra Pak	Papier
	Kovy			Kovy	
Január	3.,17.,31.	24.	Júl	4.,18.	11.
Február	14.,28.	21.	August	1.,15.,29.	8.
Marec	14.,28.	21.	September	12.,26.	5.
Apríl	11.,25.	18.	Október	10.,24.	3.,31.
Máj	9.,23.	16.	November	7.,21.	28.
Jún	6.,20.	13.	December	5.,19.	27.

Bažantia, Bociana, Brečtanová, Čilistovská, Cintorínska, Dolná, Dúhová, Horná, Hrnčiarska, Hrušovská, Hubová, Hviezdna, Hlboká, Jabloňová, Jasná, Kováčska, Krajná, Krátka, Krivá, Malá, Ul. Márie, Mliečňanská, Pácerova, Pešia, Pokojná, Priechodná, Prvá, Ružová, Slnečná, Slnečnicová, Spojná, Stará cesta, Stredná, Tichá, Topoľová, Veterná, Vnútorňa, Vodárenská, Vydria, Zelená a mestská časť Čilistov: Labutia, Lipová, Prihrádzi, Šamorínska a Úzka

	I. polrok			II. polrok	
	Plasty, Tetra Pak	Papier		Plasty, Tetra Pak	Papier
	Kovy			Kovy	
Január	3.,17.,31.	10.	Júl	4.,18.	25.
Február	14.,28.	7.	August	1.,15.,29.	22.
Marec	14.,28.	7.	September	12.,26.	19.
Apríl	11.,25.	4.	Október	10.,24.	17.
Máj	9.,23.	2.,30.	November	7.,21.	14.
Jún	6.,20.	27.	December	5.,19.	12.

ZO ZÁPISNICE MESTSKEJ POLÍCIE

Upozornili na seba hlasnou hudbou

Hliadka MsP Šamorín preverovala 9. decembra v noci telefonické oznámenie z Mestského majera. Oznamovateľ sa sťažoval, že z jedného zaparkovaného auta reve hudba. Hliadka MsP Šamorín po príchode na miesto identifikovala predmetné vozidlo a vyzvala jeho posádku, aby preukázali svoju totožnosť, čomu dvaja muži v aute aj vyhovel. Nakoľko však pôsobili mimoriadne nervózne a rozrušene, hliadka MsP Šamorín sa rozhodla, že privolá aj hliadku OOPZ Šamorín. Počas policajnej kontroly vyšlo najavo, že dotyčné osoby páchali majetkové, resp. drogové delikty a vodič šoféroval pod vplyvom alkoholu a iných omamných látok. Zistilo sa tiež, že na spolujazdca bol vydaný zatykač. Vec ďalej rieši OOPZ Šamorín.

Doniesol listy

Dňa 12. decembra obdržala stála služba MsP Šamorín oznámenie o tom, že na Hlavnej ulici niekto naphčáva do kontajnera na zber plastov plastové vrece plné listov a odpadu zo záhrady. Hliadka MsP Šamorín zistila, že majiteľom auta je muž zo Štvrtku na Ostrove a následne sa s ním telefonicky spojila. Muž sa priznal, že záhradný odpad vyhodil on, pretože sa podľa neho jednalo o malé množstvo

a zberný dvor vo Štvrtku na Ostrove bol zatvorený. Hliadka ho vyzvala, aby z kontajnera vrece s odpadom odstránil a previezol na miesto na to určené, čo dotyčný prisľúbil.

Napadol svojich rodičov

21. decembra v noci volala na stálu službu MsP Šamorín žena zo Školskej ulice, ktorá tvrdila, že sa jej syn správa agresívne a napadol ju. Dotyčný sa choval agresívne aj po príchode hliadky MsP Šamorín a bolo zjavné, že užil omamné látky. O veci bola upovedomená aj hliadka OOPZ Šamorín. Na miesto bola privolaná RZP, nakoľko rodičia dotyčného boli v priamom ohrození. RZP odviezla výtržníka, ktorý napokon v sanitke zaspal.

Zabudnutý mobil

Hliadka MsP Šamorín preverovala v noci 22. decembra oznámenie na adrese Hlavná 2, kde mal na druhom poschodí búchať do dverí neznámy muž. Hliadka na mieste našla očividne podnapitú osobu, muža, ktorý búchal z dôvodu, že si v byte u kamaráta zabudol mobil a ten mu už neotváral. Hliadka MsP Šamorín ho vyzvala na rešpektovanie nočného kludu, na čo sa ospravedlnil a sľúbil vec vyriešiť na druhý deň ráno. Bytový dom následne opustil.

Kauza plačúceho dieťaťa

Na Štedrý deň poobede požiadala hliadka OOPZ Šamorín o súčinnosť hliadku MsP Šamorín pri preverení telefonického oznámenia zo Školskej ulice, kde mala mať ukrajinská rodina v podnájme spor so susedom. Oznamovateľka – prenajímateľka tvrdila, že sused zdola im opakovane a silno búcha na dvere a majú pokračujúci konflikt kvôli plaču jej dvojročného dieťaťa. Hliadka následne zazvonila aj k susedovi a vysvetlila mu, že sa ho suseda bojí a má sa zdržať ďalšieho vyvolávania konfliktu kvôli plaču dieťaťa. Sused prisľúbil, že sa to už nebude opakovať.

Vianočná rodinná ruvačka

24. decembra v noci bola hliadka MsP Šamorín privolaná na Kasárenskú ulicu, kde malo dôjsť k rodinnej ruvačke. Tá trvala aj v čase príchodu hliadky na miesto, pričom bolo niekoľko osôb zranených. Podľa svedkov mal zaútočiť jeden z mužov na svojho otca a spôsobiť mu vážne zranenia. Poškodený ležal na zemi so zlomenou nohou. Útočník napadol aj svoju vlastnú sestru. Hliadka MsP Šamorín ho do príchodu hliadky OOPZ Šamorín zadržala. Na miesto bola privolaná RZP. Prípado rieši OOPZ Šamorín ako podozrenie z trestného činu ublíženia na zdraví a trestného činu výtržníctva.

GM ELEKTRO s.r.o.**Hľadáte v Šamoríne predajňu s elektroinštalačným materiálom?**

Obráťte sa na firmu GM Elektro, s.r.o., ktorá ponúka široký sortiment vysoko kvalitného elektromateriálu od popredných výrobcov.

Elektro-szaküzletet keres Somorján?

Forduljon bizalommal a GM Elektro Kft.-hez, amely élvonalbeli gyártók kiváló minőségű termékeinek széles skálájával várja Önt.



Senecká cesta 2350/22A, Šamorín

www.gmelektro.sk



Úspešný šamorínsky šermiarsky tím



Kráľovné: Vivien Stehlík (zľava) a Bianka Sidová

Najlepšími športovcami Šamorína sa stali kajakári a šermiari

Šamorínsky šport sa s rokom 2022 lúčil s veľkolepým galaprogramom. Po trojročnej pauze sme opäť mohli oslavovať a korunovať športovcov nášho mesta, ktorí vlni opätovne dokázali, že patria k slovenskej špičke.

Vzhľadom na to, že aj medzi šamorínskymi mládežníkmi je veľa kvalitných športovcov, komisia športu a mládeže jednotlivé kategórie rozdelila.

V roku 2022 sa najlepším športovcom Šamorína do 15 rokov stala kanoistka Vivien Stehlíková, ktorá zároveň získala aj Cenu fanúšikov. „Dúfala som, že budem medzi tromi najlepšími. Keď vyhlásili, kto je tretí a kto druhý, zomlelo sa vo mne všetko. Keď som počula svoje meno na prvom mieste, pocítila som obrovskú radosť. Ten potlesk bol pre mňa čarovným zážitkom, spolu s tým, že som mohla stáť na javisku a mohla si prevziať cenu. Ďakujem môjmu trénerovi, celému klubu a tiež mojej rodine, ktorá bola vždy pri mne a podporovala ma“ – povedala Vivien Stehlíková.

V kategórii do 20 rokov sa kráľovnou športu stala kajakárka Bianka Sidová, juniorská majsterka sveta v rýchlostnej kanoistike. „Tento rok sa pre mňa skončil senzačne. Lepšie sa ani nemohol. Tretikrát po sebe som sa stala najlepším športovcom Šamorína. Korunovanie som si veľmi užívala. Do kultúrneho domu prišlo takmer celé mesto, aj veľa detí z nášho klubu. Boli veľmi zlatí... V roku 2022 som dosiahla najlepšie výsledky môjho života. Verím, že ďalší rok bude ešte lepší“ – tešila sa Bianka Sidová.

Čo sa týka víťazov individuálnych a tímových kategórií, v porovnaní s rokom 2021 nenastala žiadna zmena. Tento rok sa najlepším družstvom stal opäť juniorský tím Klubu šermu Šamorín, ktorý na majstrovstvách sveta získal siedme miesto. „Na svetovom šampionáte sme dosiahli lepší výsledok ako vlni, no mali sme väčšiu konkurenciu v rámci Šamorína. Tešíme sa, že sme sa tu doma opäť stali tými najlepšími. Máme vynikajúci tím a verím, že na

majstrovstvách sveta v roku 2023 postúpime v konečnom zúčtovaní opäť o čosi vyššie“ – povedal Árpád Fazekas, ktorý v hlasovaní o najlepšieho športovca Šamorína získal druhé miesto u jednotlivcov. „Som spokojný, lebo som ešte nikdy nebol ani majstrom sveta. Bolo super opäť stáť na javisku. Dúfam, že na budúci rok získam prvenstvo aj ako jednotlivec“ – dodal šamorínsky šermiar.

Komisia športu a mládeže sa verejne poďakovala vynikajúcemu kajakárovi Gáborovi Jakubíkovi, ktorý na jar ukončil svoju aktívnu kariéru, za príkladnú reprezentáciu Šamorína. Zároveň zablahožela Klubu šermu Šamorín k 60. výročiu založenia. Potlesk pre Simpsona a Jozefa Nagya, ústrednú postavu Klubu šermu znel sálou dlho.

Naši športovci majú za sebou úspešný rok a vynikajúce výsledky. Dúfame, že sa na budúci rok opäť stretne a budeme spolu oslavovať ich nové úspechy.

Tibor Duducz

Zaslúžené ovocie tvrdej driny

Šport nie je len o výsledkoch, umiestneniach a úspechoch. Má aj iný význam. Okrem toho, že vychováva k zdravému životnému štýlu, je to aj taká škola do života. Pripraví na drinu, prácu, na zvládanie každodenných ťažkostí. Komisia športu a mládeže vyzvala športové kluby, aby nominovali takých športovcov, ktorí si za svoju prácu

zaslúžia uznanie. Na javisko v MsKS sa tak postavilo 26 športovcov: Nikola Kabátová, Laura Repaská (Tenisový klub Šamorín), Alex Gavlider, Lukáš Barczy, Bálint Péntes (KCK Šamorín), Adorján Horváth, Dalibor Patkoló, Nathan Gönci (Gladiátor Šamorín), Tara Sasinková, Filip Kláčman, Martina Pošvancová (Klub šermu Šamorín), Filip Hluško,

Alex Varga, Dominik Kubanka (Budokan Samaria), Berta Horváthová, Erik Kalina, Natália Domonkosová (Kyokushin Karate), Róbert Borbély, Péter Zalka, Krisztián Pál (TJ Mliečno), Diana Blahová, Laura Lopuchová, Rebeka Kováčsová (Šamorínsky basketbalový klub), Maxim Danylo, Krištof Domonkoš a Jakub Kalužay (ŠTK Šamorín).

Najlepší športovci Šamorína (do 15 rokov)

1. Vivien Stehlíková (KCK Šamorín/Árpád Sándor) – 105 bodov
2. Boglárka Bianka Világhy (Klub šermu Šamorín/ Péter Forgách) – 73 bodov
3. Veronika Tátošová (Šamorínsky basketbalový klub/ Dalibor Hlivák, Peter Tátoš) – 72 bodov
4. Mátyás Gönci (Gladiátor Šamorín/ Štefan Horváth) – 67 bodov
5. Radka Rončkevičová (Deti v pohybe Šamorín/Jozef Rončkevič) – 65 bodov
6. Rudolf Patkoló (Gladiátor Šamorín/Štefan Horváth) – 34 bodov

Najlepší športovci Šamorína (do 20 rokov)

1. Bianka Sidová (KCK Šamorín/ Eugen Honti) – 126 bodov
2. Árpád Fazekas (Klub šermu Šamorín/Jozef Nagy) – 88 bodov
3. Mátyás Szeiler (Gladiátor Šamorín/ Štefan Horváth, Oliver Oláh) – 70 bodov
4. Máté Lepi (KCK Šamorín/Gejza Vass) – 62 bodov
5. Sofia Soókyová (Šamorínsky basketbalový klub/ Albert Diósi, Tímea Sujová) – 44 bodov
6. Branislav Lančarič (Klub šermu Šamorín/Vojtech Fehér) – 41 bodov

Súťaž družstiev

1. Klub šermu Šamorín, juniori (Jozef Nagy) – 122 bodov
2. Šamorínsky basketbalový klub U15 (Dalibor Hlivák, Peter Tátoš) – 91 bodov
3. Gladiátor Šamorín, mladší žiaci (Štefan Horváth) – 84 bodov

Cena fanúšikov

1. Vivien Stehlíková (KCK Šamorín/Árpád Sándor) – 578 lajkov
2. Máté Lepi (KCK Šamorín/Gejza Vass) – 476 lajkov
3. Nina Benešová (Budokan Samaria) – 267 lajkov

Pozn.: Pri mene športovca a klubu sme uviedli aj meno trénera. Kto ako hlasoval? Detaily prinášame na webovej stránke www.samorin.sk.



Pretekári karate (Budokan Samaria) získali na slovenských majstrovstvách v Trnave dve medaily. Nina Benešová sa stala majsterkou Slovenska v kumite v U14 (+52 kg) a Benjamin Gruber získal bronzovú medailu u kadetov (+70 kg).



Vítazom 2. ligy v minifutbale sa v Bratislave stal klub Atletico Samaria. Pre nich to znamená, že v roku 2023 budú súťažiť už v najvyššej triede.



Po septembrovom priateľskom futbalovom zápase v Šamoríne sa opäť stretli družstvá starých pánov zo Šamorína a družobného mesta Gheorgheni. Tak ako na jeseň u nás, ani tento zápas nemal víťaza. V športovej hale v Gheorgheni sa kvalitné stretnutie skončilo nerozhodne 10:10, keď vyrovnávajúci gól zaznamenali Šamorínčania v predĺžení.

Aj v novom roku sa oplatí pestovať

Hospodárska kríza a inflácia vyhnala ceny potravín nahor, okrem iných tovarov zdražela aj zelenina a ovocie. Výrobné ceny výrazne poskočili kvôli zvýšeniu cien energií a dopravných nákladov. Z pultov reťazcov zmizlo lacné ovocie a zelenina, preto sa opäť oplatí pestovať si plodiny vo vlastnej záhradke.

Záhradkárenie však nie je len o šetrení, je to zároveň aj užitočný spôsob trávenia voľného času. Keď pracujeme v záhrade, sme na čerstvom vzduchu a hýbeme sa, čo nám pomôže zachovať si kondíciu.

Sladké jahody, chutné paradajky, šťavnaté broskyne

Ďalšou motiváciou pre pestovanie môže byť zachovanie tradícií. Viacerí z nás si ešte pamätajú záhradu babky a dedka. Spomínajú na sladké jahôdky, ktoré potajomky oberali, na čerstvo odtrhnuté chutné paradajky, ktoré jedli s chlebom s masťou a na zrelé, lahodné broskyne. Tieto spomienky nám pripomínajú detstvo a môžu nás motivovať, aby sme aj našim deťom a vnukom pripravili podobné zážitky. Možno ešte nie je neskoro odtrhnúť mladých od počítačov

a mobilov, aby spoznali radosti prameniace z darov prírody.

Zdravá zelenina a ovocie

Výhodou je aj to, že vieme, čo konzumujeme. Ak pestujeme pre vlastnú potrebu, budeme dávať väčší pozor, aby sme dodržali čakacie doby po aplikácii prostriedkov ochrany rastlín alebo radšej použijeme biologické prípravky proti škodcom a hubovým ochoreniam. Dbajme o dostatočný prísun živín a úrodu oberajme až po dozretí.

Treba len začať

Stresujúce pracovné tempo, mentálne vyčerpanie, sociálne siete a televízia nám často zabráňujú vnímať prírodné prostredie okolo nás. Ak začneme záhradkáčiť, môžeme sa stať členom novej komunity a zdieľať nové informácie s našimi známymi, príbuznými a priateľmi.

Odborná literatúra, internet

Samozrejme, k tomu, aby sme sa stali úspešnými pestovateľmi, potrebujeme základné odborné znalosti. K týmto informáciám sa poľahky dostaneme



Práca v záhrade pozitívne vplyva na fyzické a duševné zdravie (Foto: net)

z odbornej literatúry, ale aj od predavačov v záhradkáckych potrebách. Na internete tiež nájdeme špecializované stránky venované tejto téme. Musíme si však uvedomiť, že nie všetky práce dokážeme urobiť sami. K takým prácam patrí napríklad rýľovanie, ktoré patrí medzi ťažšie fyzické práce.

Róbert Lelkes, Agrosam

OSVEDČENÉ OSIVÁ - BOHATÁ ÚRODA



Agrosam

A GAZDAG TERMÉS ALAPJA A JÓ VETŐMAG

ŠAMORÍN, Gazdovský rad 41- DOM SLUŽIEB, Tel.: 031/562 22 52 www.agrosam.sk

Šamorín a okolie - Somorja és Vidéke - mesačník verejného života. Vydáva: Mestské zastupiteľstvo v Šamoríne. Za vydanie zodpovedá: Csaba Orosz, primátor mesta. Redaktor: Adrián Lőrincz (0905 101 600). Manažér a grafická úprava: Koppány Kovács. Foto: Mátyás Szinghoffler.

Adresa redakcie: AREA Šamorín s.r.o., Bratislavská cesta 88, 93101 Šamorín. Sídlo vydavateľa: Mestský úrad, Hlavná 37, 931 01 Šamorín. IČO: 305 723.

E-mail: noviny@samorin.sk, press@samorin.sk. Tlač: Valeur s.r.o., Dunajská Streda. Rozširuje: D. A. CZVEDLER spol. s r. o., Šamorín.

Názor vydavateľa a redakcie sa nezohoduje v každom prípade s uverejneným názorom. Rukopisy nevraciam a nearchivujeme. Registračné číslo: EV 3096/09 ISSN 1338-9068

MESTSKÉ KULTÚRNE STREDISKO ŠAMORÍN
VÁROSI MŪVELŐDÉSI KÖZPONT SOMORJA

NOVOROČNÝ – ÚJÉVI

Operett & Musical Gála

15. januára 2023 o 17.00 hod.
2023. január 15., 17.00 óra



SZABÓ BENCE



FLORIANA
ZAMATÓCZKA



PETER WÜRZLER



TÍMÁR TÍMEA



BÉGÁNY CSENGE
ANNA



BALOGH LUZZA



NAGY IBOLYA



SZONDI TAMÁS



DUNAKESZI (VÁCI) SZIMFONIKUS ZENEKAR

VSTUPNÉ / JEGYÁR: 12 €, 10 € (dôchodca / nyugdíjas)

Predaj vstupeniiek: MsKS Šamorín alebo online www.mskssamorin.maxiticket.sk

Jegyek vásárolhatók: a VMK jegypénztárában vagy online a www.mskssamorin.maxiticket.sk
mskssamorin.sk · facebook.com/mskssamorin



MIESTNY ODBOR MATICE SLOVENSKEJ V ŠAMORÍNE

Vás pozýva na

REPREZENTAČNÝ

Ples

ktorý sa uskutoční

4. februára 2023

o 19.00 hod.

v Mestskom kultúrnom stredisku
v Šamoríne

Do tanca hrá skupina Kollarband

Program s tombolou

Vstupné: 30 eur

Predpredaj vstupeniek na tel. číse:

0905 300 464

alebo v dňoch 7.1., 14.1., 21.1.

a 28.1.2023

od 9.00 do 12.00 hod.

v Dome Matice Slovenskej
na Dlhej ulici v Šamoríne

